

# 暖心救助为民解忧 平安驿站全时守护

## 成都锦江区三圣街道全力织密最小应急单元

“真的太感谢你们了！多亏有你们，不然我都不知道怎么办，当时我们家里人都快急死了！”近日，成都市锦江区三圣平安治理中队的副队长江毅坚帮助一名存在精神障碍的男子平安回家，其家人拉着江毅坚的手连连道谢。

据了解，此次爱心救助只是三圣街道平安治理中队工作的一个缩影。自2023年12月以来，三圣街道贯彻落实“平安驿站+平安联盟”群防群治机制，进一步发挥基层群防群治力量在平安建设中的作用。在锦江区委政法委的指导下，街道不仅成立了三圣街道平安治理中队，还通过建立、依托“平安驿站”，对全域开展社会治安治理新路径，全力织密最小应急单元，深入推进社会面治安防控工作，打通服务群众的“最后一公里”。

### 三小时暖心救助 护送失智男子平安到家

记者了解到，2月28日下午5点50分，江毅坚在下班乘坐公交回家时，坐在其旁边的男子多次向他询问这趟车是否会经过火车南站，以及温江区救助中心的联系方式。

这时，江毅坚发现这名男子表情木讷、精神状况不太正常。经过简单地沟通，他初步判断这名男子是一名疑似居住在温江区救助站的智力残障人士。为了帮助该男子回家，江毅坚先是陪同他在火车南站东车站下车，



三圣街道平安治理中队开展街面巡查。



三圣平安驿站。

步行前往距离最近的派出所，并将情况告知值班民警。在经过警方的反复核实后，最终确认他家住三圣街道喜树路社区。

随后，江毅坚将这一情况报告给街道科室相关负责人与所属社区的工作人员，并与派出所的民警一道，将其送回家中。但是，由于该男子的父母已经在年初双双离世，家中无人，又通过与其亲属联系，找到了正在寻人的该男子姨父、姨母。

前后经过三个多小时的寻找，男子的亲属赶来接他回家，并对热心的江毅坚、派出所民警及社区工作人员表达了真挚的感谢，并表示会为其寻找一个有资质的护理机构进行照顾。期间，民警对家属进行了提醒教育，叮嘱家属平时要多关注关心关怀，及时了解情况，防止其再次独自外出迷路。

### “小驿站”托起“大平安” 一站式服务化解群众烦心事

“为实现应急突发事件1到3分钟内快速响应、有效应对，织密社会治安防控体系，目前，街道已针对辖区治安情况复杂的重点区域部位，因地制宜建设2处平安驿站，还有1处正在打造。”三圣街道相关负责人向记者介绍。

在人员配备上，平安驿站由三圣

平安治理中队值守，每个驿站设置1名点长及3名队员。平时，他们以平安驿站为依托，辐射周边进行延伸性巡防，重点开展各类治安、安全隐患的排查。

与此同时，为统筹开展日常联防联控工作，街道依托“平安联盟指挥平台”，将综治巡防队员、网格员、平安志愿者、平安驿站、装备全面纳入管理。其中，每名综治巡防队员手机上都安装了“久安为民”巡防APP，确保与街道综治中心、派出所保持信息畅通。当发现可疑情况或违法线索，即可第一时间向属地街道、派出所报告。遇有突发案件时，在公安机关未到场情况下，他们可协助开展先期处置，协助维护现场秩序，与公安力量有效衔接，形成互补。截至目前，共帮助群众解决困难30余次，调解纠纷2次。

当天，记者走进位于喜树路社区的平安驿站，看到驿站内不仅统一配备了橡胶棍、安全钢叉、防护盾牌等装备，墙上张贴着区域巡防重点部位图、行业及应急人员联络表，还设有饮水机、充电器、休息桌椅、雨伞等便民设施，让环卫工人、快递小哥等新就业群体在工作中有地方歇脚、喝水、充电、躲雨等，满足他们的日常需求。

“今年，我们还会利用‘平安驿站’阵地，定期开展反诈、禁毒、国家安全等宣传，深化矛盾纠纷调处、便民服务等工作。同时，以平安驿站为中心，充分整合商圈、市场、学校、医院等各类企事业单位自有安保力量，组织发动建设最小应急单元，以多元化参与、多部门联动，不断延伸基层治理的触角，营造和谐平安的辖区环境。”三圣街道相关负责人说。

华西社区报记者 高昊焜  
三圣街道办事处供图

# 微基金搭平台 小积分促治理

## 成都新津区永商镇微基金赋能积分制服务项目启动

为鼓励社区慈善微基金发展，探索微基金赋能积分制路径，进一步推动工作落地落实见行见效，3月4日下午，成都市新津区永商镇微基金赋能积分制服务项目启动仪式在老码头广场举行。

启动仪式上，永商镇对6家社区慈善微基金爱心企业进行了授牌，鼓励社会慈善行为，倡导发展慈善事业。在现场参会人员的共同见证下，永商镇微基金赋能积分制工作正式启动，标志着“积分制”将在永商镇生根发芽，一幅多元力量共建共治共享的画



永商镇微基金赋能积分制服务项目启动仪式。

卷将徐徐展开。“积分制”将走进永商镇试点村(社区)，带来创新服务形式，

为基层治理增添新动力，促进基层治理效能全面提升。

现场，永商镇试点村(社区)梨花村相关负责人就开展微基金赋能积分制工作进行发言，分享梨花村的工作开展思路和治理逻辑。梨花村拥有优越的生态资源和独特的山水资源，乡村旅游业蓬勃发展，农家乐资源丰富。近年来，村委会通过探索“村集体引领+社会资本导入+群众参与”的发展模式，在集体资产增值、文旅资源赋能、特色农产品做强等方面取得了一定成效。接下来，梨花村将把微基金、积分制工作与村文旅产业有机结合，为特色产业持续赋能。

永商镇相关负责人表示，永商镇将通过探索微基金赋能积分制工作的落地，进一步激发微网格员和居民群众参与社区治理的主动性、积极性和创造性，不断提升社区治理水平。

华西社区报记者 杨锐 永商镇供图